

**Posudek k diplomové práci Barbory Maškové na téma Flexibilní
formy výkonu práce**

Práce se zabývá stále aktuálním tématem pracovního práva, které má výrazně praktický dopad do hledání možností pružných forem výkonu práce, zejména z pohledu realizace doby jeho výkonu, a to vzhledem k potřebám smluvních stran a s ohledem na koncept flexicurity.

Práce sestávající ze 72 stran textu se skládá ze tří částí, úvodu a závěru. Autorka se v první části vymezuje relevantní pojmy a principy. Část druhá podrobně rozebírá vybrané instituty v rámci flexibilních forem zaměstnání. Část třetí vnáší aktuální působení komunitárního práva prostřednictvím posuzovaných směrnic vážících se na téma práce. Závěr práce shrnuje hlavní postoje autorky, hodnotí stávající situaci v České republice a doporučuje některé flexibilní formy pracovní doby de lege ferenda. Práce byla dne 27. listopadu 2022 podrobena elektronickému posouzení míry shody, která nepřevyšuje 6%.

1. Odborný význam práce

Jedná se o poměrně náročné téma, v němž musí diplomantka aplikovat obecné i flexibilní formy práce s ohledem na jejich právní limity v existující národní právní úpravě, přičemž je rovněž třeba postihnout jejich podstatu a posoudit výhodnost pro zaměstnavatele a zaměstnance, ve snaze představit směřování právní úpravy de lege ferenda, při respektování úpravy komunitární.

2. Způsob zpracování

Výklad je věcně odpovídající, komplexní, okruh pramenů dostatečný, stejně jako poznámkový aparát. Práce pokrývá předmětnou problematiku a je dobře rozvržena, snad jen část třetí působí poněkud neukotveně bez bližší vazby na zaměření

práce. Práce svědčí o důsledné, systematické i tvůrčí práci autorky. K práci nemám výraznějších připomínek, vyjma jisté míry její popisnosti.

3. Hodnocení a výsledky práce

Práce přináší komplexní pohled do problematiky. Autorka líčí problematiku de lege lata a provádí její následné hodnocení, stejně jako předkládá úvahy de lege ferenda. Téma je velmi dobře a systematicky zpracované.

4. Klasifikace práce

Práci lze hodnotit známkou výborně, popřípadě velmi dobře s ohledem na její obhajobu. V rámci obhajoby by autorka posoudit, jakým způsobem ovlivní flexibilitu výkonu práce prováděná transpozice Směrnice 2019/1152 o transparentních a předvídatelných pracovních podmínkách, a to zejména ve vztahu k institutu dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr.

V Praze dne 12.1. 2023

Prof. JUDr. Petr Hůrka, Ph.D
vedoucí diplomové práce